

Sunrise raggiunge i propri obiettivi finanziari, conferma una crescita dei dividendi del 2,7% nel 2025 e prevede una politica progressiva anche per il 2026

- **Solida performance commerciale nell'esercizio 2025:** crescita netta della clientela, corrispondente a +82 000 abbonamenti Mobile Postpaid¹, numero di clienti Internet stabile (-3 000 abbonamenti Internet²). Il risultato annuale nel segmento Mobile Postpaid¹ è stato sostenuto da una solida performance commerciale nel 4° trimestre 2025.
- **Gli obiettivi finanziari per l'esercizio 2025 sono stati raggiunti:** Crescita dei dividendi³ del +2,7% su base annua (YoY), sostenuta da un incremento dell'FCF rettificato^{4,5} del +4,7%, pari a CHF 379,7 milioni. La performance è stata favorita dalla riduzione degli investimenti in immobili, impianti e attrezzature (CapEx⁶) del -6,1% rispetto all'anno precedente, pari al 16,0% del fatturato, e da un aumento dell'EBITDAaL rettificato⁵ (+0,9% rispetto all'anno precedente). Il fatturato è rimasto sostanzialmente stabile (-1,1% rispetto all'anno precedente), mentre la perdita netta si è ridotta in modo significativo (-70,0%). La liquidità netta derivante dall'attività operativa è diminuita del -5,0% e la spesa per gli investimenti secondo il rendiconto finanziario⁷ è calata del -7,7%.
- **La distribuzione dei dividendi proposta³ per l'esercizio finanziario 2025 si attesta a circa CHF 251 milioni.** I dividendi³ per azione Sunrise di classe A ammontano a CHF 3.42 e per quelle di classe B a CHF 0.34.
- **Prospettive per il 2026:** fatturato sostanzialmente stabile; EBITDAaL rettificato⁵ pari a circa CHF 1 miliardo; quota degli investimenti (CapEx⁶) sul fatturato inferiore al 15%; crescita del FCF rettificato⁵ attesa tra CHF 380 e 400 milioni⁸. Dividendo previsto per ciascuna azione del 2027, relativo all'esercizio finanziario 2026: crescita superiore al +2% su base annua, pari a CHF 3.49 per azione Sunrise di classe A e a CHF 0.35 per ogni azione Sunrise di classe B⁹.
- Sono stati pubblicati il rapporto annuale 2025 e il rapporto sulla sostenibilità.

Risultato consolidato relativo all'esercizio 2025

(milioni di CHF)	12 mesi 2024	12 Mesi 2025	Variazione
Fatturato	3018,0	2983,4	(1,1%)
Clienti privati	2161,1	2107,2	(2,5%)
Clienti commerciali e Wholesale	842,3	859,0	2,0%
Infrastruttura e funzioni di supporto	14,6	17,2	17,8%
EBITDAaL rettificato⁵	998,4	1006,9	0,9%
Acquisizioni di immobili, impianti e attrezzature (CapEx ⁶)	(509,9)	(478,7)	(6,1%)
EBITDAaL rettificato ⁵ al netto delle acquisizioni di immobili, impianti e attrezzature (CapEx ⁶)	488,5	528,2	8,1%
FCF rettificato^{4,5}	362,5	379,7	4,7%
<i>Secondo il rapporto finanziario:</i>			
Perdita netta	(361,9)	(108,5)	(70,0%)
Disponibilità liquide nette derivanti dall'attività operativa	1279,1	1215,2	(5,0%)
Investimenti secondo il rendiconto finanziario ⁷	(541,1)	(499,5)	(7,7%)

Nota: Gli indicatori finanziari e i tassi di crescita sono presentati su base (IFRS) rettificata. Nell'allegato al presente comunicato ad hoc sono disponibili le definizioni alternative degli indicatori di performance e delle relative riconciliazioni.

«In un contesto di mercato impegnativo siamo riusciti ad aumentare notevolmente il flusso di cassa libero rettificato, garantendo così una crescita interessante dei dividendi. Questo risultato è sostenuto da un solido andamento commerciale, che ha determinato una crescita dell'EBITDAaL rettificato e una stabilità del fatturato, consentendoci di raggiungere gli obiettivi finanziari che ci siamo prefissati per il 2025», riassume André Krause, CEO di Sunrise, commentando i risultati.

Per l'esercizio 2026, egli afferma: «Vantiamo una solida posizione, grazie alla nostra strategia plurimarchio nel segmento dei consumatori e al B2B, che rappresentano i nostri principali motori di crescita, e nell'anno in corso ci focalizzeremo sull'ulteriore ottimizzazione dell'esecuzione operativa della nostra strategia. Ci attendiamo uno sviluppo commerciale stabile, accompagnato da costi in diminuzione e da un livello di investimenti più contenuto; di conseguenza, prevediamo una crescita del flusso di cassa libero rettificato, a sostegno di un ulteriore aumento dei dividendi superiore al 2%».

Numero di clienti in crescita

Nel corso dell'esercizio finanziario 2025, Sunrise ha registrato un incremento del numero di clienti, nonostante la liquidità di mercato generalmente ridotta. Il segmento Mobile Postpaid¹ ha registrato un incremento netto del +2,9%, con +82 000 RGU (Revenue Generating Units), mentre il segmento Internet² ha visto una crescita stabile (-0,3% con -3 000 RGU). Nel 4° trimestre 2025, lo sviluppo è stato sostenuto da una maggiore liquidità stagionale del mercato, con un incremento netto di +31 000 RGU Mobile Postpaid¹ e un'inversione di tendenza, accompagnata da un miglioramento della dinamica nel segmento Internet² (-2 000 RGU) rispetto al trimestre precedente.

Si conferma ancora l'andamento positivo della percentuale di clienti a banda larga con un'offerta Sunrise Mobile Postpaid, grazie al costante successo delle attività di cross-selling. Il tasso di Fixed-Mobile-Convergence (FMC¹⁰) è aumentato di 1,8 punti percentuali rispetto all'anno precedente, attestandosi al 59,8%. Al 31 dicembre 2025, Sunrise contava circa 3,16 milioni di clienti Mobile, 1,28 milioni di clienti Internet e 0,96 milioni di clienti Enhanced TV (RGU).

Innovazione come motore di crescita

La crescita del numero di cliente è stata nuovamente sostenuta da una maggiore fidelizzazione della clientela al marchio principale. Con il lancio del nuovo portfolio Mobile «Swiss Connect», Sunrise continua a portare avanti in modo coerente l'obiettivo di fidelizzare ulteriormente la clientela. Con la disattivazione della rete 3G, Sunrise punta esclusivamente sulle moderne tecnologie 4G e 5G, inclusa una rete 5G standalone capillarmente diffusa, con una copertura della popolazione superiore al 99,5%. In questo modo è stato ulteriormente rafforzato il posizionamento nel segmento Premium, anche grazie all'[Iconic Bundle](#), che risponde all'esigenza di una connettività globale senza interruzioni, offrendo dispositivi di ultima generazione e roaming in tutto il mondo.

Inoltre, l'ampliamento del [portafoglio del marchio principale](#) con servizi a valore aggiunto, complementari alle offerte di telecomunicazione, ha generato un ulteriore impatto positivo. Con l'introduzione dell'offerta [Home Security](#) per una protezione professionale dell'abitazione, Sunrise ha aperto un ulteriore potenziale di crescita. La soluzione, infatti, può essere utilizzata con qualsiasi connessione Internet ed è quindi rivolta anche ai clienti di altri operatori di telecomunicazioni.

Con il rinnovamento del portfolio giallo Mobile e il lancio del nuovo marchio secondario CHmobile, Sunrise ha ulteriormente rafforzato la propria strategia multimarchio nei segmenti al di sotto del marchio principale. Mentre [giallo](#) ha proseguito la propria crescita nel «segmento Smart Shopper»¹¹ con offerte Mobile e Internet standardizzate e facilmente accessibili, [CHmobile](#) si posiziona come proposta esclusivamente online nel sottostante «segmento Budget»¹¹, caratterizzato da una forte sensibilità al prezzo, così da poter reagire rapidamente alla concorrenza con una strategia «fast follower».

È stata ulteriormente rafforzata anche la strategia di crescita nel segmento dei clienti commerciali, con focus sulle PMI. Il lancio e l'ampliamento del [portfolio PMI Ready](#), rivolto in particolare alle piccole e medie imprese dei settori artigianale e dei servizi, hanno contribuito in modo significativo alla crescita nel segmento dei clienti commerciali, insieme a numerosi rinnovi contrattuali e nuove stipule tra le aziende di grandi dimensioni.

La crescita degli abbonamenti, sostenuta anche da queste innovazioni, ha contribuito positivamente all'andamento del fatturato e all'aumento dell'EBITDAaL rettificato.

Il risultato finanziario soddisfa le aspettative per il 2025

Nell'esercizio 2025, il **fatturato** è rimasto sostanzialmente stabile (-1,1% su base annua). L'andamento nel settore Internet per clienti privati (-6,0% su base annua) è stato influenzato, tra l'altro, dal completamento della migrazione dei clienti UPC ai prodotti Sunrise, dagli effetti a valle e da una minore liquidità di mercato durante l'intero anno e nel quarto trimestre. Il fatturato nel segmento Mobile per i clienti privati è rimasto sostanzialmente stabile (-0,4% rispetto all'anno precedente) grazie alla crescita del numero di clienti, nonostante i minori ricavi da roaming, dovuti ai servizi inclusi, e cicli di sostituzione dei dispositivi generalmente più lunghi. Le vendite stagionalmente forti nel 4° trimestre hanno tuttavia sostenuto il fatturato nel segmento Mobile. La crescita del fatturato nel segmento business e wholesale (+2,0% rispetto all'anno precedente) ha sostenuto il fatturato complessivo per tutto l'anno, soprattutto nel 4° trimestre (+4,5% rispetto all'anno precedente).

L'**EBITDAaL rettificato**⁵ ha registrato un lieve incremento nell'esercizio 2025, sostenuto da una costante disciplina dei costi, da una maggiore efficienza operativa (OpEx) e dall'ottimizzazione delle spese di locazione nel corso dell'anno (+0,9% rispetto all'anno precedente). Nel 4° trimestre, l'EBITDAaL⁵ rettificato ha registrato un leggero calo (-1,4% rispetto all'anno precedente), principalmente a causa di una variazione della stagionalità di certi costi operativi rispetto all'anno precedente.

Le **acquisizioni di immobili, impianti e attrezzature (CapEx)**⁶ nell'esercizio finanziario 2025 si sono attestate al 16,0% del fatturato, registrando un calo del -6,1% su base annua. La diminuzione è riconducibile principalmente alla riduzione degli investimenti nella rete, favorita da capacità già adeguate e alla graduale eliminazione dei costi di integrazione («costs to capture»). Il forte calo registrato nel 4° trimestre (-20% rispetto all'anno precedente) è riconducibile principalmente ad anticipazioni degli investimenti nella rete effettuate in precedenza e anche alla graduale eliminazione dei costi di integrazione («costs to capture»).

L'**FCF rettificato**^{4,5} ha subito un aumento nell'esercizio finanziario 2025 (+4,7% rispetto all'anno precedente). Tale incremento è riconducibile principalmente alla crescita dell'EBITDAaL rettificato⁵ al netto degli investimenti in immobili, impianti e attrezzature (CapEx⁶) (+8,1% rispetto all'anno precedente), nonché alla riduzione degli interessi passivi.

Il calo della **perdita netta** (-70,0% rispetto all'anno precedente) nell'esercizio finanziario 2025 è da ricondurre principalmente alle variazioni dei proventi e degli oneri finanziari legati ai derivati in valuta estera (influenzate dalla svalutazione del dollaro statunitense rispetto al franco svizzero) nonché alla riduzione degli interessi passivi, in seguito alla riduzione del debito dopo lo spin-off.

Tenendo conto della struttura del debito e dell'indebitamento netto, nel 2025 è stata rifinanziata la maggior parte delle passività finanziarie. Di conseguenza, le scadenze sono state estese (con circa l'86% del debito in scadenza nel 2031 o oltre), mantenendo un tasso d'interesse medio ponderato ancora competitivo pari al 2,8%¹² e un indebitamento netto pari a 4,5x al 31 dicembre 2025.

Risultato consolidato relativo al 4° trimestre del 2025

(milioni di CHF)

	4° trimestre 2024	4° trimestre 2025	Modifica
Fatturato	784,7	788,8	0,5%
Clienti privati	551,4	546,5	(0,9%)
Clienti commerciali e Wholesale	223,9	234,0	4,5%
Infrastruttura e funzioni di supporto	9,4	8,3	(11,7%)
EBITDAaL rettificato⁵	246,1	242,7	(1,4%)
Acquisizioni di immobili, impianti e attrezzature (CapEx ⁶)	(141,4)	(113,1)	(20,0%)
EBITDAaL rettificato ⁵ al netto delle acquisizioni di immobili, impianti e attrezzature (CapEx ⁶)	104,7	129,6	23,8%
FCF rettificato^{4,5}	243,7	306,2	25,6%
<i>Secondo il rapporto finanziario:</i>			
Perdita netta	(142,7)	(49,2)	(65,5%)
Disponibilità liquide nette derivanti dall'attività operativa	459,0	461,5	0,5%
Investimenti secondo il rendiconto finanziario ⁷	(175,5)	(130,6)	(34,4%)

Nota: Gli indicatori finanziari e i tassi di crescita sono presentati su base (IFRS) rettificata. Nell'allegato al presente comunicato ad hoc sono disponibili le definizioni alternative degli indicatori di performance e delle relative riconciliazioni.

Distribuzione dei dividendi per l'esercizio finanziario 2025 per un totale di CHF 251 milioni

In occasione dell'assemblea generale del 7 maggio 2026, Sunrise proporrà la distribuzione di un dividendo di CHF 3.42 per azione Sunrise di classe A e di CHF 0.34 per azione Sunrise di classe B per l'esercizio finanziario 2025. Da ciò ne risulterebbe una distribuzione complessiva di circa CHF 251 milioni. La crescita dei dividendi per le azioni Sunrise di classe A si attesta così al +2,7% su base annua (YoY)⁹. Il tasso di distribuzione dei dividendi per l'esercizio 2025 ammonta quindi al 66% circa del FCF rettificato^{4,5}.

I dividendi sono distribuiti esclusivamente da riserve provenienti da conferimenti di capitale estero e, ai fini fiscali svizzeri, sono trattati come un rimborso di capitale qualificato, versato in aggiunta. Di conseguenza, i dividendi per l'esercizio 2025 non sono soggetti all'imposta preventiva svizzera del 35%. Per le persone residenti in Svizzera che detengono azioni come patrimonio privato, i dividendi non sono soggetti all'imposta sul reddito. Sunrise prevede che questo trattamento fiscale si applichi anche ai dividendi nel medio termine.

Strategia e prospettive per l'esercizio finanziario 2026

La strategia 2026 rimane sostanzialmente invariata. I principali fattori di crescita restano il marchio principale, i marchi secondari e il segmento business.

Per quanto riguarda la commercializzazione, il marchio principale intensificherà ulteriormente il focus sullo sviluppo e sulla valorizzazione dei clienti con contratto in essere, attraverso servizi dedicati, innovazioni mirate e programmi di fidelizzazione. Grazie al rafforzamento dei marchi secondari, Sunrise è pronta per affrontare la concorrenza e cogliere le opportunità derivanti dalla mutata liquidità del mercato in tutti i segmenti. Nel segmento business, Sunrise prevede per il 2026 un'accelerazione della crescita, sostenuta anche dal lancio di «**PMI Future Ready**», che consentirà alle PMI di accedere a un ventaglio più ampio di servizi tipicamente riservati ai grandi clienti.

Sunrise prevede inoltre che nel corso del 2026 il settore Internet registrerà un graduale miglioramento, che si rifletterà anche sull'andamento del fatturato.

Nel complesso, Sunrise prevede una lieve riduzione dei costi operativi, anche grazie agli effetti della riorganizzazione aziendale. Quest'ultima si è focalizzata in particolare su una maggiore chiarezza delle responsabilità, sul consolidamento di attività affini e su incrementi di produttività sostenuti dall'intelligenza artificiale, con un approccio orientato non solo alla riduzione dei costi, ma anche al miglioramento dell'efficienza complessiva.

I grandi ampliamenti infrastrutturali sono in gran parte conclusi. Sunrise si aspetta una normalizzazione del livello di investimento a partire dal 2026, che si concentrerà sempre più su prodotti, servizi e innovazione. Gli sviluppi del software basati sull'intelligenza artificiale dovrebbero contribuire a ridurre i costi d'investimento. Nel complesso, Sunrise prevede pertanto un volume di investimento leggermente inferiore.

Sulla base di queste e ad altre aspettative, Sunrise definisce le prospettive finanziarie per il 2026¹³ come segue

- Fatturato: sostanzialmente stabile
- EBITDAaL rettificato⁵: circa CHF 1 miliardi
- Investimenti (CapEx⁶)/fatturato: <15%
- FCF rettificato^{4,5}: CHF 380 – 400 milioni⁸
- Dividendo previsto per l'esercizio finanziario 2026: CHF 3.49 per azioni di classe A e CHF 0.35 per azioni di classe B nel 2027, in linea con l'obiettivo di una politica dei dividendi progressiva (+>2% rispetto all'anno precedente).⁹

¹ Acquisizioni nette di clienti privati e B2B.

² Variazione netta organica di +5k nel 1° trimestre 2025, 0k nel 2° trimestre 2025, -7k nel 3° trimestre 2025 e -2k nel 4° trimestre del 2025. Esclusione di ca. 2k / 3k / 1k abbonamenti non organici che non generano fatturato. Nel 2° e 3° trimestre 2025 l'esclusione rientrava nel processo di migrazione dei clienti UPC verso le offerte Sunrise (migrazione interbrand). La rettifica registrata nel quarto trimestre 2025 è invece riconducibile a un adeguamento tecnico relativo a vecchi abbonamenti ADSL, individuati a gennaio 2026, che risultavano privi di clienti attivi e non generavano né fatturazione né ricavi di base. L'adeguamento è stato effettuato nel quarto trimestre 2025 al fine di garantire la comparabilità dei trend organici. L'andamento delle RGU Internet dal 2° al 4° trimestre 2025 comprende l'esclusione di -2k, -3k e -1k secondo le indicazioni contenute nella scheda informativa.

³ Proposta da parte del Consiglio di amministrazione di Sunrise e previa approvazione dell'Assemblea Generale Ordinaria di Sunrise. I dividendi sono distribuiti esclusivamente da riserve provenienti da conferimenti di capitale estero e, ai fini fiscali svizzeri, sono trattati come un rimborso di capitale qualificato, versato in aggiunta. Al 31 dicembre 2025, le riserve derivanti dal capitale estero ammontavano a CHF 2,57 miliardi. Di conseguenza, i dividendi per l'esercizio 2025 non sono soggetti all'imposta preventiva svizzera del 35%. Per i privati residenti in Svizzera che detengono azioni come patrimonio privato, i dividendi non sono soggetti all'imposta sul reddito svizzera.

⁴ Nel quarto trimestre del 2024, Sunrise ha ottenuto un accordo fiscale provvisorio con le autorità fiscali del Cantone di Zurigo riguardante gli esercizi finanziari dal 2019 al 2024 e ammontante a circa CHF 60 milioni. Sono stati versati CHF 26 milioni nel 2025, mentre l'importo restante sarà verosimilmente corrisposto nel 2026. L'FCF rettificato esclude le spese legate all'accordo fiscale e non è incluso nelle previsioni per l'esercizio finanziario 2026 per via del prefinanziamento della liquidazione fiscale da parte di Liberty Global.

⁵ Le riconciliazioni quantitative di utili/perdite netti (inclusi i tassi di crescita degli utili/delle perdite netti) e il flusso di cassa derivante dall'attività operativa per le previsioni dell'EBITDA rettificato, dell'EBITDAaL rettificato e dell'FCF rettificato non possono essere fornite in maniera ragionevole, poiché non sono previsti (i) né spese e ricavi non monetari, comprese le voci relative a proventi/oneri non operativi, deprezzamenti e ammortamenti, rettifiche di valore, ristrutturazioni e altre voci operative incluse negli utili/nelle perdite netti dalle attività operative in corso, (ii) né specifiche variazioni di capitale aziendale che incidono sul flusso di cassa delle attività operative. Gli elementi che non prevediamo potrebbero variare notevolmente da un periodo all'altro, salvo eventi imprevisti.

⁶ Fatta esclusione per acquisizioni da costi di noleggio, diritti relativi all'hockey su ghiaccio e attività M&A.

⁷ Investimenti come parte del deflusso netto di disponibilità liquide per attività di investimento («Capital expenditures in cash flows from investing activities»).

⁸ L'FCF rettificato esclude le spese legate all'accordo fiscale e non è incluso nelle previsioni per l'esercizio finanziario 2025 per via del prefinanziamento della liquidazione fiscale da parte di Liberty Global.

⁹ Proposta del Consiglio di amministrazione di Sunrise dopo il raggiungimento degli obiettivi finanziari per l'esercizio 2026 e soggetta all'approvazione dell'Assemblea Generale.

¹⁰ La convergenza fisso-mobile indica il numero di clienti privati che hanno sottoscritto sia un servizio Internet a banda larga di rete fissa che un servizio di telefonia mobile Postpaid, diviso per il numero totale di clienti che hanno sottoscritto almeno un servizio Internet a banda larga di rete fissa.

¹¹ Definizione secondo la presentazione dei risultati finanziari di Sunrise per il secondo trimestre 2025

¹² Senza finanziamento dei fornitori e tasse di attivazione.

¹³ IFRS, su base rettificata.

La presentazione per gli investitori è disponibile sul sito web [Sunrise Investor Relations](#). La teleconferenza in diretta e il webcast dedicato agli analisti e agli investitori inizieranno alle 10:00 CET.

Unitamente ai risultati annuali del 2025, Sunrise ha pubblicato la Relazione annuale 2025, che comprende il Rapporto sulla sostenibilità 2025, in inglese, disponibile sulla pagina web [Sunrise Investor Relations](#) alla voce «[Reports](#)».

Sunrise Investor Relations

Alex Herrmann +41 58 777 61 00

investor.relations@sunrise.net**Sunrise Media Relations**

0800 333 000

media@sunrise.net**CHI SIAMO**

Sunrise Communications SA («Sunrise»), con il suo solido secondo posto nel mercato svizzero delle telecomunicazioni, si presenta come il principale competitor del settore ed è quotata alla SIX Swiss Exchange (SUNN).

Con un accesso completo alla rete fissa e una rete mobile eccezionale, Sunrise offre la migliore copertura Gigabit in Svizzera, si distingue per l'eccellente qualità dei suoi servizi e ha tutte le carte in regola per continuare il suo trend di crescita. Grazie alle reti di primo livello, all'avanguardia, Sunrise offre ai clienti privati servizi di telefonia mobile, di rete fissa, di banda larga e TV di qualità elevata ed è al fianco dei clienti commerciali promuovendone la digitalizzazione con soluzioni di comunicazione a 360° e soluzioni ICT integrate per connettività, sicurezza e IoT, tutto da un'unica fonte.

A fine dicembre 2025, Sunrise annoverava circa 3,16 milioni di clienti di telefonia mobile, 1,28 milioni di collegamenti a banda larga e 0,97 milioni di clienti Enhanced TV (RGU), oltre a migliaia di clienti commerciali.

Sunrise si distingue per un ambiente dinamico e internazionale, in cui ogni voce è ascoltata, le prospettive sono condivise e i valori vengono rispettati. Sunrise è convinta che la garanzia di pari opportunità per tutti i dipendenti sia un fattore fondamentale per il successo dell'azienda. I circa 2900 dipendenti (FTE), provenienti da circa 80 nazioni, riflettono l'eterogeneità dei nostri clienti e contribuiscono al successo di Sunrise grazie alle loro competenze, al pensiero innovativo e all'inesauribile impegno.

www.sunrise.ch**Dichiarazioni previsionali**

Il presente comunicato stampa contiene dichiarazioni previsionali ai sensi del Private Securities Litigation Reform Act del 1995, comprese dichiarazioni relative a determinate informazioni finanziarie e operative previste, tra cui le previsioni di Sunrise per il 2026 e le aspettative di crescita dei dividendi, la sua situazione finanziaria, i risultati operativi, l'attività, la quota di mercato, la rete, i ricavi da abbonamenti, l'EBITDAaL rettificato, le spese in conto capitale, la generazione prevista di flusso di cassa libero rettificato di Sunrise, compresi i tempi e l'utilizzo previsto dello stesso, le aspettative relative ai volumi di trading dei clienti, la crescita e altre strategie di Sunrise, le prospettive di crescita futura e i metodi previsti per raggiungere la crescita, comprese le sue strategie B2B, le aspettative, i piani e le opportunità di Sunrise, compresi i suoi nuovi prodotti e servizi offerti, nonché i tempi previsti e i benefici che ne deriveranno, le aspettative relative alle aggiunte nette, comprese le ragioni di tali aspettative, efficienze operative in corso, contesto macroeconomico, dividendi futuri di Sunrise e relativa crescita, importo, costo e durata del debito di Sunrise nei confronti di terzi e altre informazioni e dichiarazioni che non costituiscono fatti storici. Queste dichiarazioni previsionali si basano sulle attuali aspettative, stime e proiezioni relative ai fattori che potrebbero influenzare le prestazioni future di Sunrise e sono soggette a una vasta gamma di rischi e incertezze significativi, alcuni dei quali al di fuori del controllo di Sunrise, che potrebbero far sì che i risultati effettivi differiscano sostanzialmente da quelli espressi o impliciti in tali dichiarazioni. Tali rischi e incertezze includono, tra l'altro, la capacità di Sunrise di attuare con successo i propri piani e le proprie strategie, la capacità di Sunrise di realizzare i benefici attesi dalla serie di operazioni concluse l'8 novembre 2024 che hanno portato allo scorporo delle attività di telecomunicazioni svizzere di Liberty Global Ltd. a Sunrise (l'Operazione), difficoltà o costi imprevisti in relazione all'Operazione, la capacità di Sunrise di operare con successo come società pubblica indipendente e di mantenere i propri rapporti con le controparti rilevanti dopo la Transazione, e altri fattori, compresi quelli descritti di volta in volta nei documenti depositati da Sunrise presso la Securities and Exchange Commission (SEC) degli Stati Uniti, compreso il modulo 20-F depositato più di recente da Sunrise e nelle successive relazioni depositate presso la SEC. Le presenti dichiarazioni previsionali sono valide solo alla data del presente documento. Sebbene Sunrise ritenga che le proprie aspettative riflesse in tali dichiarazioni previsionali siano basate su ipotesi ragionevoli, non è possibile garantire che tali aspettative saranno realizzate. Sunrise declina espressamente qualsiasi obbligo o impegno di diffondere aggiornamenti o revisioni delle dichiarazioni previsionali contenute nel presente documento al fine di riflettere eventuali cambiamenti nelle proprie aspettative in merito o eventuali cambiamenti negli eventi, nelle condizioni o nelle circostanze su cui tali dichiarazioni si basano. Si raccomanda di non fare eccessivo affidamento sulle dichiarazioni previsionali.

Allegato al comunicato ad hoc ai sensi dell'articolo 53 RQ

Indicatori finanziari non conformi agli IFRS

Questo comunicato ad hoc contiene indicatori finanziari non presentati secondo gli International Financial Reporting Standards (IFRS), tra cui l'EBITDA rettificato, l'EBITDAaL rettificato, l'EBITDAaL rettificato al netto delle acquisizioni di immobili, impianti e attrezzature e l'FCF rettificato.

Sunrise ritiene che l'EBITDA rettificato e l'EBITDAaL rettificato siano indicatori significativi, in quanto forniscono un quadro trasparente della performance operativa di Sunrise, non influenzato dalla struttura del capitale; tale quadro consente al management di (a) identificare facilmente trend, (b) effettuare confronti analitici e benchmarking tra i segmenti e (c) identificare strategie per migliorare le performance operative. Sunrise ritiene che l'EBITDA rettificato e l'EBITDAaL rettificato siano utili per gli investitori, in quanto forniscono una base per confrontare le performance di Sunrise con quelle di altre società nello stesso settore o in settori simili.

Riconciliazione degli indicatori finanziari non conformi agli IFRS

Utile netto – EBITDAaL rettificato (milioni di CHF)	4° trimestre 2024	4° trimestre 2025	12 Mesi 2024	12 Mesi 2025
Utile netto o perdita netta	(142,7)	(49,2)	(361,9)	(108,5)
Oneri e proventi per imposte sul reddito	(30,8)	(6,2)	(16,7)	(19,9)
Quota di perdita o utile delle affiliate	(3,9)	(1,3)	(1,3)	(5,9)
Oneri o proventi finanziari netti	189,9	69,2	484,9	230,5
Utile o perdite operativi	12,5	12,4	105,0	96,2
Deprezzamenti e ammortamenti (non legati al leasing)	222,6	256,8	917,9	936,4
Deprezzamenti dei diritti d'uso	30,7	32,5	129,7	129,9
Spese per la retribuzione basata sulle azioni	4,2	9,6	19,1	49,0
Svalutazioni, ristrutturazioni e altre voci operative	22,7	(20,8)	49,8	(13,5)
EBITDA rettificato (come riportato)	292,7	290,5	1221,5	1198,0
Spese relative al leasing	(49,8)	(47,8)	(199,4)	(191,1)
EBITDAaL rettificato (come riportato)	242,9	242,7	1022,1	1006,9
Base rettificata: costi di transazione pro forma ⁽¹⁾	5,1	—	7,8	—
Base rettificata: costi relativi alle transazioni ⁽²⁾	1,3	—	(5,8)	—
Base rettificata: contratti di prestazione di servizi transitori ⁽³⁾	(3,2)	—	(25,7)	—
EBITDAaL rettificato (su base rettificata)	246,1	242,7	998,4	1006,9

Flusso di cassa netto da attività corrente – FCF rettificato (milioni di CHF)	4° trimestre 2024	4° trimestre 2025	12 Mesi 2024	12 Mesi 2025
Flusso di cassa netto da attività operativa	459,0	461,5	1279,1	1215,2
Pagamento degli interessi	(70,6)	(20,7)	(420,2)	(261,3)
Proventi da derivati relativi ai tassi di interesse (pagamenti)	52,0	(2,7)	172,7	41,9
Entrate dai finanziamenti dei fornitori	108,1	102,0	363,4	405,7
Investimenti	(175,5)	(130,6)	(541,1)	(499,5)
Versamenti di capitale dovuti al finanziamento dei fornitori	(108,6)	(85,9)	(377,0)	(430,7)
Pagamenti per passività del leasing	(20,7)	(20,7)	(114,4)	(121,0)
Flusso di cassa libero rettificato (come riportato)	243,7	302,8	362,5	350,2
Costi di transazione pro forma ⁽¹⁾	—	3,4	—	3,4
Base rettificata: costi relativi alle transazioni ⁽²⁾	—	—	—	—
Verifica fiscale su base rettificata ⁽⁴⁾	—	—	—	26,1
Flusso di cassa libero rettificato (su base rettificata)	243,7	306,2	362,5	379,7

Investimenti – acquisizioni di immobili, impianti e attrezzature (CapEx) (milioni di CHF)	4° trimestre 2024	4° trimestre 2025	12 Mesi 2024	12 Mesi 2025
Investimenti	175,5	130,6	541,1	499,5
Fusioni e acquisizioni (asset deal)	—	(4,4)	—	(10,2)
Registrazione dei diritti per la trasmissione di avvenimenti sportivi	—	—	—	(218,7)
Attivi acquisiti tramite il finanziamento dei rivenditori	16,1	9,2	52,1	57,5
Variazioni delle passività correnti in relazione alle spese d'investimento (incl. contributi dei partner corrispondenti)	(50,2)	(22,3)	(83,3)	150,6
Acquisizioni di immobili, impianti e attrezzature (CapEx)	141,4	113,1	509,9	478,7

(1) Corrisponde ad alcuni costi una tantum associati allo spin-off di Sunrise nel 2024. L'adeguamento sopra descritto neutralizza l'effetto di questi costi una tantum e normalizza l'impatto dei costi incrementali, evitando che influenzino i tassi di crescita soggiacenti l'attività per tale effetto non organico.

(2) Corrisponde ad alcuni costi standalone ricorrenti associati allo spin-off (rispetto all'anno precedente su base rettificata).

(3) Indica uno o più accordi di prestazione di servizi transitori, in base ai quali LGE fornirà a Sunrise diversi servizi amministrativi per garantire una transizione adeguata a seguito dello spin-off. I servizi che LGE fornirà a Sunrise includono audit interno, compliance, controlli interni, reporting esterno, contabilità, tesoreria, attività emergenti, affari societari e regolamentazioni, Human Resources, servizi legali, contenuti e servizi di accesso al marchio. Le durate dei servizi previste sono di un massimo di cinque anni successivi allo spin-off, a seconda dei singoli servizi. Inoltre, i contratti di prestazione di servizi transitori con una durata di cinque anni potranno essere risolti anticipatamente al quarto anniversario. I costi complessivi che Sunrise dovrebbe sostenere nell'ambito dei contratti di servizio transitori diminuiranno durante la durata del contratto e ammonteranno a circa CHF 30.0 milioni nel primo anno.

(4) Nel quarto trimestre del 2024, Sunrise ha raggiunto un accordo provvisorio con l'autorità fiscale del Cantone di Zurigo in merito a una verifica fiscale effettuata nel 2024 per gli anni dal 2019 al 2021. L'importo di compensazione provvisorio concordato copriva gli esercizi dal 2019 al 2024 e ammontava a circa CHF 60 milioni. Di conseguenza, nel quarto trimestre del 2024, Sunrise ha registrato notevoli tasse per gli esercizi precedenti, che sono state e saranno saldate in contanti tramite dichiarazioni di reddito rettificate a livello cantonale, soprattutto negli anni 2025 e 2026.